
Referat af bestyrelsesmøde 22/8   Christianshavns beboerhus 22/8 
 
Til stede: Erik, Rigmor, Ole, André, Johnny og Thor. 
 
Andre har bevidst ikke sendt oplæg til mødet ud, da han er interesseret i at vi tager en snak om, 
hvad et bestyrelsesmøde egentlig bør indeholde. 
 
Det viser at være en god idé, da alle har sin egen idé om hvad et BM bør bestå af. 
 
Der bliver bl.a. fremlagt følgende holdninger: 
 

- Bestyrelsen må være et organ til initiativer – vi skal se os som bestyrere af den gruppe 
mennesker, som SF-City består af. 

- Bestyrelsen er den gruppe mennesker, der skal sikre, at SF-City maskineriet kører rundt – 
herunder ligger der, at bestyrelsen mest har en funktion af at være tovholdere for 
partiforeningen. Altså meget formalia-drevet.  

- Bestyrelsen skal se sig selv som kandestøbere, forstået på den måde, at vi som bestyrelse har 
et ansvar over for partiforeningen om, at udvikle politiske holdninger. 

- Bestyrelsesmøderne skal være et forum, hvor politiske ideer kommer til debat, og hvor man 
gennem diskussion styrker sine egne politiske holdninger. 

 
Vi snakker meget frem og tilbage, og det viser sig, at vi har forskellige antagelser. Snakken og 
diskussionen er meget konstruktiv og det bliver besluttet, at vi i samråd må lave en skabelon for 
kommende møder, som skal gælde frem til næste generalforsamling.  
 
Vi kommer frem til en skabelon, der kan deles op i to dele. Første del af kommende møder 
indeholder en form, der minder meget om tidligere møder. Her vil der blive informeret om nyt fra 
diverse råd og fra SF-København. Anden del af mødet skal derimod have en form, der inviterer til 
debat og diskussion. Det bliver besluttet, at vi på skift til hvert møde kommer med et indlæg, som 
man ønsker at tage op og diskutere.  
Den nye mødestruktur kommer til at se således ud: 
 

Skabelon til kommende bestyrelsesmøder 
Første del: 

1. Referent og dirigent for næste møde bestemmes (personen der tager referat, skal 
automatisk være dirigent og ordstyrer mødet efter) 

2. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde. 
3. Siden sidst fra postmodtager, hvad er der indgået af vigtig post. 
4. SF Kbh. 
5. Nyt fra lokalrådene 
6. Beskeder i øvrigt, plus eventuelt. 

 
Kort pause og luft til hjernen. 

 
Anden del: 
 Oplæg fra oplægsholder og efterfølgende diskussion. 

 
Hver del varer ca. 50 min og pausen har en varighed på 5-10 min. 



 
Efter at denne skabelon er blevet bestemt, taler vi videre om hvad diskussionsoplæggene kan 
indeholde. Der bliver talt om Hjemmesiden, hvordan kan vi få medlemmerne til at bruge den oftere.  
 
Johnny fortæller i sin rolle som webmaster, at det er begrænset hvad der kan laves af ændringer i 
hjemmesidens nuværende form, men at der fra øverste hold arbejdes på en helt ny samlet 
hjemmeside, som vil kunne bruges af alle foreninger inden for partiet. 
 
Vi får på mødet også drøftet, medlemmernes mulighed for at deltage i kommende møder og 
diskussioner. Vi bliver enige om, at der skal holdes flere åbne arrangementer, samt at Camilla 
Buchwald skal inviteres igen, eftersom sidste besøg fra hende var en stor succes. 
 
På mødet behandler vi ligeledes en ansøgning om støtte til et samlet SF-københavn arrangement i 
Vega lørdag den 8. september. 
Vi synes alle, at det lyder som et godt arrangement, men ansøgning godt kunne have været arbejdet 
bedre igennem. Der mangler f.eks. et budget, og vi har derfor svært ved at bedømme, hvad vores 
støtte konkret skal gå til. 
Vi beslutter, at vi ville tilbyde et underskudsgaranti på op til 1.000 kr. hvis vi får forelagt budget og 
bilag over udgifter. 
 
Til sidst beslutter vi datoer for kommende bestyrelsesmøder: 10.september, 10.oktober, 
12.november, 13. december og 8. januar. På sidste møde skal vi planlægge næste generalforsmling, 
som vil finde sted 20. februar 2008.  


